

黃埔夏令營流感為交叉感染

【本報記者袁秀賢廣州十五日電】廣州黃埔夏令營逾百學員發燒事件有新進展。廣州市疾控中心副主任楊智聰今天表示，事件中染病患者中14人確診為甲流，另外有3例是季節性流感病。為防止流感的擴散流行，廣州近期各類機構不組織夏令營等人群聚集的大型活動。

今天上午，廣州市疾控中心向媒體通報夏令營流感樣病例有關情況。楊智聰表示，14例甲型H1N1流感病例涉及3個營，其中深圳組團學員10例，目前均已返回深圳，並接受深圳衛生部門調查處理，1例來自湖南的學員也返回來源地，並由當地調查處理。3例住址為廣州，目前均已回家進行居家隔離治療。14例甲型H1N1流感病例治療後症狀已經緩解，未發現肺炎等嚴重症狀的重症病例。3例季節性流感病例全部為廣州成人病例。通過調查，發現從7月5日開營至12日均有軍博中心學員出現流感樣病例就診。截止7月12日，一共發現123名學生出現流感樣症狀。

楊智聰表示，夏令營十多人或幾十人住一個房間，這種人員來源比較複雜，來自社會上、網上報名，不知道是不是一個傳染源，沒有辦法一一甄別。如果有傳染源的話，很容易把這個病傳染。為防止流感的擴散流行，近期各類機構不組織夏令營等人群聚集的大型活動。建議社區居民避免參加人群聚集的各種活動。建議各類社會補習機構加強落實晨檢、通風、消毒等預防控制措施，發現流

感樣病例及時報告並配合相關部門做好調查處理工作。

深10甲流患者隔離治療

【本報記者王一梅深圳十六日電】10名染病深圳團員回深後，7月15日深圳市疾控中心對福田區疾控中心在隨訪調查其他團員進行檢測，結果顯示樣本甲流流感核酸呈陽性。目前，疾控中心已要求家長對有症狀學生盡快去醫院檢查治療。由醫院醫生視病情決定是否居家隔離觀察或住院治療。並對所有團員開展隨訪，並要求該團無症狀的團員及密接者立即進行居家隔離觀察，並向所有團員作出健康告知。



廣州叫停夏令營活動

(本報攝)

廣州逾百黑人衝擊派出所

源起有人避查墮樓 警方稱一人重傷

廣州的主要「黑人集聚地」白雲區廣園西路一帶，今天發生逾百黑人「圍攻」公安派出所事件，事發後數百警力增援維持秩序，其間黑人情緒激動。至晚上8時，聚集人群才逐漸散去。

【本報記者方俊明廣州十五日電】

廣州市公安局晚上對本報記者證實，事件緣於兩名黑人在附近唐旗服裝城二樓逃避警方的治安檢查時跳樓受傷，隨後一批黑人到礦泉派出所門口聚集「抗議」。警方強調，墜樓受傷黑人是涉嫌非法兌換外幣，而非一度傳聞的躲避查護照，目前警方正協調醫院全力以赴救治兩名傷者，但未證實其中一名重傷者是否已身亡。

防暴警察持盾出動

今天下午3時左右，在廣州市白雲廣園西路美博城附近的礦泉街派出所，來自周邊的黑人越聚越多，並持續群起衝擊派出所。記者趕抵現場發現，附近的廣園西路、礦泉街上下包括機場路都被封鎖，警方已拉開警戒線將圍觀市民與「抗議」黑人分離，停靠路邊的警車上不停用英文說「請離開」。

事發後，高峰時曾有逾百黑人集聚，數百警力緊急增援，部分防暴警察更拿起盾牌維持秩序，其間黑人與警員一度推撞，其中一名黑人左手輕傷。但很快，衝突情況受到控制，警方也承諾黑人可派代表與警方協商，在記者到達現場時，雙方代表依然在礦泉街派出所裡面協商，而部分黑人也開始陸續散去。據記者現場估算，截至傍晚七時，聚集在派出所附近的黑人約四十人次，個別黑人依然情緒激動，不斷地對着維持秩序的警員大吼，或者解釋原委，一見到有媒體走近，便圍上來「訴說苦情」。

事發肇因版本不一

一名自稱李明的南非黑人告訴記者，他們聚集抗議的原因是兩名黑人在附近的唐旗服裝城三樓，因躲避檢查護照而被迫跳樓，導致一死一傷。他們要求警察執法要文明，並善待合法的黑人。隨後，記者採訪了多名黑人，他們均稱有一名黑人死亡，是來自非洲尼日利亞的四十二歲男子，在老家還有小孩子；但很快又有人傳出黑人二死甚至三死的版本。現場維持秩序的一名警員透露，其實當中較多的黑人是「不明真相」的，加上平時一些不法黑人對



事件中墮樓重傷的黑人，有黑人同伴說他已經身亡，但警方說他仍在醫院搶救之中



圖中拿着護照的黑人，與警員發生推撞受了輕微傷，他說不滿警察頻頻查證

警察合法執法素有怨氣，以致該事件成爲發泄平台，起因也越傳越「離譖」。

廣州市公安局於晚上九時半通報稱，這是一宗外國人聚集堵塞交通事件，警方及時採取果斷措施，依法妥善處置了該宗事件。警方透露，今天下午14時50分，越秀區公安局分局礦泉派出所民警依法在廣園西路唐旗服裝城二樓進行治安檢查時，一名涉嫌非法兌換外幣的外籍男子用手擊破窗戶玻璃後向外爬，背部被玻璃刮傷。民警隨後發現，另有一名外籍男子墜樓倒地受傷，傷勢較重。

事發後，民警迅速撥打120急救電話，及時將傷者送往醫院救治。在這期間，陸續有一些外籍人員來到礦泉派出所門口聚集，導致廣園西路交通嚴重堵塞。廣州警方隨即組織民警對現場外籍人員進行教育和勸解，並全力做好廣園西路的交通疏導工作。從下午17時半起，圍聚的外籍人員逐漸散去，廣園西路交通恢復順暢。目前警方已協調醫院全力以赴救治傷者。該起事件仍在進一步依法調查。

【本報天津十五日電】今日凌晨1時33分，津晉高速公路港塘收費站800米外匝道橋發生坍塌，5輛載貨車墜落，造成6人死亡，4人受傷。事故發生後，天津市各相關部門迅速趕赴現場實施救援清理。目前，事故原因正在進一步調查中。

事故發生後，天津市委、市政府高度重視，天津市委書記張高麗作出批示，要求全力以赴搶救傷員，周密細緻做好善後工作，盡快查清事故原因，立即開展以建設項目、工地為重點的安全大檢查，確保不再發生重大事故。

天津市委副書記、市長黃興國，市委副

津晉高速路橋塌 6死4傷

書記、濱海新區工委書記何立峰等連夜趕到事故現場，了解情況並召開會議。黃興國強調，要抓緊救治傷員，做好死者家屬安撫工作，盡快恢復交通，加強周邊交通管理疏導，保證正常交通秩序，對全市所有橋樑進行普查，進一步加大對超載車輛治理力度，切實消除安全隱患。截至目前，受傷人員傷情穩定，沒有生命危險。各項善後工作正在有序進行當中。

津晉高速公路起點為津港公路，終點為海防路水門處，全長為35.5公里，標準為全封閉雙向四車道高速公路，路基寬27米，路面寬22.5米，設計車速為120公里／小時。

事故發生後，河南省委書記徐光春、省長

救援現場
(本報攝)



情緒激動的黑人與維持秩序的警員「理論」，不時大聲抗議
(本報攝)

穗黑人激增出現「非洲街」

【本報記者方俊明廣州十五日電】隨着中非貿易交往日趨頻繁，近幾年在粵常住黑人以每年一成左右的幅度遞增，但與此同時黑人從事非法活動也呈增多之勢，除了常見的非法入境、非法居留、非法就業「三非」現象外，黑人犯罪類型漸趨多樣化，為正處於社會轉型期的廣東公安管理工作帶來考驗。

據廣東省公安廳最新統計顯示，目前全省登記在冊的常住外國人超過6萬，臨時住宿登記的外國人達180多萬人次，有常住外國人的涉外單位2萬多個。其中，來自非洲的黑人是

現在廣州外國人中數量最多的群體，已逐漸形成小北路、礦泉街、三元里等黑人主要聚居的「非洲街」，他們大多是從事中非貿易的商人，也不少是闖蕩中國打工的年輕人，形成廣州獨特的「朱古力」風景。

記者今天在廣園西路一帶走訪多個黑人租屋區，發現附近廣州本地居民對大部分黑人鄰居都表好感。「大多黑人都挺守法的，對人也有禮貌」，在唐旗服裝城附近居住的陳伯說，也有部分黑人喜歡酗酒、擡居，不時出現打架、大吵大鬧等現象。

警方人士透露，近幾年在廣東特別是廣州的黑人以每年一成左右的幅度遞增，但從事非法活動的比例也有增多之勢，由以兌換外幣為由的偷騙行為，逐漸蔓延至無證非法經營、偷稅漏稅、合同詐騙、結夥自駕車「雙搶」、跨境販毒等，目前廣州每年涉外案件超過二千宗。其中毒品犯罪位居黑人在粵犯罪類型首位。據分析，廣東毗鄰港澳的特殊地理位置及交通便利條件日趨成為外國人走私、販運毒品的中轉站，而黑人涉毒犯罪主要集中在廣州、深圳、珠海等市，利用這些城市出入境關口及出租屋進行毒品活動，人體藏毒成為跨境販毒的主要趨勢。

河南染化廠爆炸 七死逾百傷

【本報記者楚長城、王松曉洛陽十五日電】15日凌晨2時許，位於河南省洛陽偃師市顧縣鎮的河南洛染股份有限公司因不明原因引發硝基二苯爆炸，引起氯苯中轉罐着火，又引發氯苯罐爆炸。截止記者發稿時，官方發布的是次事故造成7人喪命，百餘人受傷。

爆炸伴隨着巨大的聲浪，使得周圍的村莊和居民小區、政府辦公樓等設施遭受劇烈震動，當地民眾還以為發生了地震。記者在顧縣看到，沿街全是被震碎的玻璃，很多臨街商鋪的防盜門被震壞。

一家商鋪老闆告訴記者，正在熟睡突然發覺強烈震感，從床上坐起來，開燈卻發現已經停電。透過窗戶看到遠處濃煙滾滾、火光沖天，家裡的固定電話也不通了。後來才知道是染化廠發生爆炸。

下午2時，記者趕到事故現場，據現場指揮的偃師市代市長劉尚進介紹，經當地政府與企業負責人初步核明，當晚企業在崗及值班人員共17人，有9人在醫院救治。另外，有108名群衆被震碎玻璃不同程度割傷，已全部妥善救治。現場周邊1000米以內居住、可能受影響的群衆在疏散數小時後已安全返回家中。

事故發生後，河南省委書記徐光春、省長

郭庚茂分別立即作出批示，要求全力以赴搶救傷員，減輕人員傷亡，迅即控制現場，防止環境污染，抓緊查明原因，針對性採取善後措施。同時要加強安全生產教育和檢查。

河南省、洛陽市、偃師市有關部門負責人，立即趕赴現場開展處置工作，多方調集鏟車、消防車、救護車等設備和救援人員，全力開展滅火工作，搜救有關人員。偃師市現場成立事故處理指揮部，積極開展工作。劉尚進說，

爆炸事故現場一片頽垣敗瓦
(楚長城攝影)



滬地鐵故障一度停運

【本報實習記者陳鶯或上海十五日電】今晨八時二十分許，上海地鐵再次發生故障停運，導致大批趕着上班的乘客滯留。是次發生故障的是連接浦東和浦西的二號線，故障主要影響該線路浦東段運營。至九時三十分許，二號線基本恢復運營。

記者從運營方獲悉，今晨的停運，初步檢

測故障原因為陸家嘴至世紀大道區間發生「觸網失電」，致使列車失去動力無法行駛，供電故障恢復後，由於列車被迫停於陸家嘴至東昌路站區間內，後續列車清客後對其進行救援。故障列車在區間迫停中，司機要依次對每一節滿載乘客的車廂進行制動手動緩解，九時許，故障車與救援列車連掛後推進運行回庫。全線

運營間隔經調整逐步恢復。

近期，上海地鐵列車出現故障，導致乘客大規模滯留的現象頻現，其中地鐵八號線十二天內連續七次發生故障，全線最長晚點十八分鐘；九號線由於駕駛員缺乏經驗，導致列車在車門未關閉的情況下行駛一站路；而今天發生故障的二號線，在上月二十日下午也曾因故障停駛近五十分鐘。上海地鐵運營方已經承諾，將想辦法減少列車故障發生，提高救援速度，保障乘客安全。